



美丽班鸽画中来



扫码阅读

走进临沧市沧源佤族自治县糯良乡班考村班鸽自然村，峡谷绵延，稻浪翻滚，颇具佤族特色的民居与峡谷风光相互映衬，勾勒出一幅如诗如画的田园美景，85户佤族人家幸福地生活在这里。

班鸽村是一个典型的佤族村寨，村子周围分布有侏罗纪时代的万年董棕林、3.9公里的国画长廊、佤族创世史诗司岗里溶洞、沧源天坑群以及沧源崖画谷旅游风景区等自然、人文景观，是沧源“世界佤乡乡村振兴产业示范园”核心地带。

大名鼎鼎的沧源天坑群海拔高度1300米，在10多公里的山路上，分布着7个天坑。其中，直径最小的有50米、最大的有200米，坑与坑之间最短距离仅为300米、最长的也只有1500米，并且均分布在同一水平线上，犹如一颗颗美丽的珍珠，散落在碧水青山间。“沧源天坑于2007年被发现，至今仍处于半开发状态。”当地向导说。

在沧源崖画谷旅游风景区，迎着南滚河吹来的微风拾级而上，神秘莫测的沧源崖画呈现在眼前：佤族先民们狩猎、放牧、舞蹈的一幕幕生活场景，仿佛穿越时光，近在咫尺。崖画几乎囊括了原始氏族社会从旧石器时代向新石器时代过渡后，从渔、猎、采集经济发展到驯化动物和培植植物的社会生活画面，让人心生震撼，全然忘记爬山的疲惫。

“沧源崖画历史悠久，是我国目前发现的最古老的崖画之一，大约是在3000年前由佤族先民所制。”向导说，沧源崖画是描绘佤族先民原始生产生活的画卷，也是佤族文化历史传承的体现，更是中华民族的文化瑰宝，值得游客一探究竟。📖

出游小贴士

交通：可从昆明搭乘飞机直达沧源佤山机场，或乘坐高铁抵达临沧，再转乘客车前往。

住宿：游客可以根据需要选择班鸽村的民宿，也可以返回沧源县城住宿。

餐饮：班鸽村周边有不少农家乐和饭馆，游客可品尝到鸡肉烂饭、木姜子鸡爪、烤鱼、牛干巴等特色美食，或根据人数预订“佤王宴”。

本刊记者 杨旭东 / 文图